PROBLEMES DIVERS,

1. Un patron emploie 37 ouvriers (zu’il
.paye 3 fr. i;;a.r ‘jour, et 18 ouvriers 4 4 fr.

r jour.- Pendant un mois, ou il y a 27
jours de travail, ces ouvriers ont exécuté
un ouvrage %ui a 6té payé 5280 fr. Quel
a 6t6 le bénéfice net du patron ? (L’Edu-
-cateur.) .

Réponse : 339 fr.
Solution :

37x27 x3 fr — 2997 fr., ce qu'ont
gagné les 37 premiers ouvriers.
18 x 27 x 4fr. = 1994 fr., ce qu’ont
" gagné les 18 derniers ouvriers. :
2997 fr. + 1944 fr., = 494t fr., ce
 quont gagné tous les ouvriers. |
. 5280 fr. — 494! fr. = 339 fr., profit
. netdu patron. A

A

IL. Dans une fabrique on emploie 289
- hommes, 167 femmes et 88 enfants. Les
*hommes regoivent 4 fr. par jour, les fem-
: mes 3 fr. et les enfants 1 {r. Lechefl de
1a fabrique a dépensé 2,628,549 fr. pour
Pachat des maliéres premiéres, des ma-
chines, et pour les frais divers d’exploita-
tion, non compris le salaire des ouvriers.
La vente des objets manufacturés lui a
rapporté 3,173,126 fr. Que lui restera-t-il
comme bénéficé nct de l'année, aprés
avoir payé ses ouvriers, sachant quc la
fabrique a fonctiorné pendant 294 jours ?
4L’ Educateu:.) : (

Répounse : fr. 31549.

Solution :

289 x 4 x 294 = fi. 339304, ce qu'ont
© gagné 289 hommes pendant 294 jours i
4 fr. par jour. ‘

167 x 3 x 204 = {r. 147294, ce qu’onl
gagné 167 femmes peadani 294 jours &
3 Ir. par jour. )

88 x 1 x 204 — fr, 25872, ce qu’'ont gagné
88 enfants pendant 294 jours a 1 f{r. par

Jour.
© o fr. 2628540 + fr. 239804 + fr. 147294 +
- fr. 25872 = fr. 3141579, dépcnse de la fa-
3 brique pendant 294 jours.

fr. 3173128 — fr. 3151579 == fr. 31549,
béneéfice net qui restera & la fabrique.

TII.- Les revenus d’unc personne St
montent & $56 par scmaine ; elle dépense
$514 par trois mois ; ondemande quelles
seront ses épargnes au bout de 8 ans.
Réponse : $6848.
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Solution : :

$56 x 52 = $2912, revenus
cette personne. o
8514 x & — $2056, ce qu'elle dépense
annuellement. s

$2912 — $2056 = $856, ce qu’elle
épargne annuellement.

$856 x 8 — $6848, ce qu'elle -épar-
goera dans 8 ans.

annuels de

IV. Un épicier a acheté un sac de café
de 75 kg pour la somme de fr, 135.50. Il
revend ce café fr. 2.80 le kg. Quel béné-
fice fera-t-il, dans la sngposition qu'il
aura 1 kg 750 gr. de déchet? (L’Educa-
teur.) ’

Réponse : fr. 69.60.

Solution . : .

75 kg — 1.750 kg = 73.25 kg, ce qui
reste des 75 kg, déchet retranche.

73.25 x fr. 2.80 = fr. 205.10, somme
provenant de la vente des 73.25 kg.

fr. 205.10 — fr. 135.50 = fr. 69.60,
bénéfice réalisé

V. Quelle quantité d’eau dois-je ajou-
ter & une pipe de vin valant $360, pour
en réduire le prix A $2 le gallon ? (La
pipe = 126 gallons.) ‘

Réponse : 54 gallons.

Solution ¢ } .

126 x $2'= 8252, valeur d'une pipe
Ge vin mélangé. : :

$360 — $252 — $108, - différence de
valeur enlre iue pipe de vin pur et une
pipe de vin mélangé.

$103

| 82
d’eau & ajouter au vin.

54, nombre de gal!on-s

VI. On parfage ézalement $400.50 en-
tre %5 parsonnes, St Pon suppose que 20
Q’entre elles ont d¢ja recu leurs parts, et
que des 25 qui n’unt encore rien regu, 10
abandonnent leurs parts aux 15 autres,
combien chacune d2 ces dernidres rece-
vra-t-clle ? ' 7

Réponse : $14.832.

Solution »
$400.60

45
que personae, d’aprés la premiére condi-

= 8.90, part de cha-

lion du problcme.



